

Археологи на Менке нашли фрагмент амфоры со скандинавской руной



Фото Института истории НАН

11 июля, Минск /Корр. БЕЛТА/. Археологи на Менке нашли фрагмент амфоры со скандинавской руной. Об этом рассказал корреспонденту БЕЛТА заведующий отделом археологии Средних веков и Нового времени Института истории НАН Беларуси Андрей Войтехович.

Археологические раскопки продолжаются на берегу реки Менка. Сезон стартовал в начале июня, всего было найдено около сотни артефактов. "Но при этом важно учесть, что есть индивидуальные находки, то есть артефакты, а есть массовые, например фрагменты керамики. Если брать керамику, то уже найдено несколько тысяч деталей. Самой важной и интересной находкой остается фрагмент амфоры со скандинавской руной, обнаруженный недавно", - сказал Андрей Войтехович.

Среди находок также есть предметы быта. "Если брать Древнюю Русь, то было найдено несколько ключей от замков, и все с одного участка. Из вооружения - было раскопано пять наконечников стрел. А что касается украшений, то мы нашли достаточно богатое височное трехбусинное кольцо", - добавил археолог.

Раскопки на берегу реки Менка проводятся рядом с деревней Городище, поэтому местные жители - постоянные свидетели археологических поисков.

"С жалобами пока что никто не являлся, а в целом местные жители, конечно, приходят и приводят с собой детей. Очень часто показывают и отдают свои находки. Например, фрагменты керамики с донцем", - дополнил историк.

В поиске артефактов участвуют студенты исторического факультета БГУ, проходящие летнюю практику. "Конечно, студентам интересно. Это их род деятельности. Некоторые из них будут и в будущем заниматься археологией. Замечу, что до этого у нас работали волонтеры различных вузов: БГУИР, БНТУ и так далее. Могу сказать, что интерес у студентов не меньше, чем у профессиональных историков, может, и больше в чем-то. Все-таки им это в новинку", - поделился археолог.

Раскопки на Менке представляют важную часть многолетней научной программы, направленной на изучение социально-экономических процессов и культурных связей на территории Беларуси в средневековый период.-0-